

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Лебедевой Ирины Владимировны «Воспитание культуры конкурентных взаимодействий у обучающихся колледжа», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность диссертационного исследования И.В.Лебедевой определяется непрекращающей важностью воспитания российской молодежи в духе нравственности, культуры и в соответствии с современными требованиями конкурентного мира. В связи с этим идея И.В.Лебедевой о системном воспитании культурной конкурентоспособной личности в процессе образования представляется новой и перспективной.

Исследование основывается на необходимом и достаточном количестве теоретико-методологических концепций, охватывающих вопросы культуры общества и личности, воспитания культуры личности, развития качеств конкурентоспособного человека, формирования способностей к эффективному культурному поведению в условиях конкуренции. Положительной оценки в этой связи заслуживает учет соискателем положений культурологии, педагогической конкурентологии, а также анализ современного состояния рынка труда и государственных образовательных стандартов. Экстраполирование основных идей и положений указанных концепций и документов в область воспитания у обучающихся культуры конкурентных взаимодействий позволило автору достичь цели исследования и подтвердить выдвинутую гипотезу.

Задачи исследования конкретизируют цель и соответствуют гипотезе. Методы исследования адекватны содержанию, логике и задачам. Изложение теоретической и практической значимости исследования соответствует уровню и значимости полученных соискателем результатов, а обоснование их достоверности сформулировано грамотно, корректно и всеобъемлюще.

В своей работе автор обосновывает сущность, содержание и критерии личностной культуры конкурентных взаимодействий в когнитивном, аксиологическом, коммуникативном, деятельностном аспектах. Хочется

отметить четкую логическую цепочку «определение культуры конкурентных взаимодействий – компоненты культуры конкурентных взаимодействий – критерии и критериальные показатели культуры конкурентных взаимодействий».

Для достижения цели исследования И.В.Лебедевой выявлены и обоснованы адекватные образовательные условия и механизмы, разработаны модель и технология воспитания у обучающихся колледжа культуры конкурентных взаимодействий, идеально описывающие данный процесс и позволяющие реализовать его на практике.

Текст автореферата позволяет составить полное и четкое представление о содержании работы и сделать вывод о том, что соискателем выполнено самостоятельное научное исследование, обладающее теоретической и практической значимостью и научной новизной. Работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования, а ее автор Лебедева Ирина Владимировна заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук.

Отзыв обсуждался на заседании кафедры социальной, специальной педагогики и психологии Армавирской государственной педагогической академии (протокол № 7 от 27 апреля 2015 г.).

Отзыв подготовила

Спирина Валентина Ивановна
декан социально-психологического
факультета, доктор педагогических наук, профессор
кафедры социальной, специальной педагогики и психологии
Армавирской государственной педагогической академии

Подпись Спирина В.И.
удостоверяю
Нач. ОК профессор

г. Армавир, ул. Ленина 48-9

тел.-889184734755, e-mail –vispirina@rambler.ru

10.06.2015г